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Отже, вибір способу обробки облікової інформації є визначальним в 

організації бухгалтерського обліку. Від автоматизації бухгалтерського обліку варто 

очікувати такі результати, як: впорядкування інформаційних потоків; зниження 

ризику виникнення помилок; можливість оптимізації оподаткування майже без 

ризиків; підвищення оперативності бухгалтерського обліку [4, с.33].  

Враховуючи вищезазначене, можна стверджувати, що, інформаційні 

програмні комплекси стали основною складовою системи ведення облікового 

процесу на підприємстві, без них неможливо уявити сучасну бухгалтерію. 

Інформаційно-програмне забезпечення таке ж важливе для бухгалтерського обліку 

підприємства, як і організація облікового процесу, наявність висококваліфікованих 

працівників, система документообігу. Найбільш ефективним у вирішення 

проблеми автоматизації облікового процесу буде використання програмного 

продукту «1С: Бухгалтерія», що забезпечує найбільше можливостей для ведення 

обліку на підприємствах різних типів. 
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Важливість будівельної індустрії як галузі народного господарства проявляється 

через призначення її продукції. Своєю продукцією ця галузь створює, вдосконалює 

і розвиває основні фонди для всіх галузей матеріального виробництва, забезпечує 

соціально-економічні умови життя населення. За допомогою будівництва 

розв’язуються проблеми величезного соціального значення, що полягають у 

зближенні умов проживання в міській та сільській місцевостях, в зменшенні 

різниці між фізичною та розумовою працею, в зміцненні обороноздатності 

держави. 

Жодна галузь народного господарства не може розвиватись без будівництва, 

бо в ньому закладаються основи прогресу всієї народногосподарської системи, 

визначаються шляхи, темпи і пропорції розвитку її окремих підрозділів. 

Вагомий науково-практичний внесок у діяльності та розвитку підприємств 

будівельної сфери зробили такі науковці (економісти), як Л. О. Богінська,                             

В. Ю. Божанова, С. В. Глухова, І. В. Гужавіна, М. М. Климчук, Л. Г. Ліпич,                  

К. А. Мамонов, С. Є. Масюк, Т. П. Норкіна, Ю. В. Пинда, Б. Г. Сенів,                                

З. О. Скарбун, Г. Л. Ступнікер, М. С. Татар, І. О. Цимбалюк, М. В. Чорна,                          

І. В. Чорнуха, О. В. Якименко, Л. А. Янковська, В. В. Юрчишин та ін. 

Будівництво є галуззю матеріального виробництва, діяльність якої 

спрямована на зведення нових та реконструкцію старих будівель, споруд, об’єктів 

виробничого та невиробничого призначення на місці їх функціонування. 

Капітальне будівництво як галузь складається з таких об’єктів господарювання: 

 проектно-пошукові та науково-дослідні підприємства; 

 підрядні будівельні підприємства та обслуговуючі їх транспортні 

підрозділи; 

 підприємства, зайняті виробництвом будівельних матеріалів; 

 постачальницькі підприємства, які займаються виробничо-

технологічною комплектацією будівництва; 

 підприємства, які здійснюють ремонт і експлуатацію будівельної 

техніки [2]. 

За технологічною ознакою розрізняють підприємства, які зайняті виконанням 

будівельних, монтажних та пусконалагоджувальних робіт, а також здійснюють 

монтаж конструкцій та обладнання. 

За участю у спорудженні об’єкта виділяють генпідрядні та субпідрядні 

будівельно-монтажні організації. Генеральний підрядник несе відповідальність за 

своєчасне введення потужностей та об’єктів, а субпідрядник виконує окремі види 

робіт на об’єкті та передає їх генпідряднику. 

Згідно із загальним класифікатором «Галузі народного господарства 

України» (ЗКГНГ), затвердженим наказом Мінстату України від 24.01.1994р., №21 

будівельна галузь об’єднує близько 60 видів діяльності. Здійснення діяльності у 

сфері будівництва підлягає ліцензуванню та регламентується великою кількістю 

нормативної документації, зокрема П(С)БО №18 «Будівельні контракти», які 

вводяться в дію з 1 січня 2002 року, та Державними будівельними нормами (далі – 

ДБН), зокрема ДБН Д. 1.1-1-2000 «Правила визначення вартості будівництва» 

затвердженими наказом Держбуду України від 27.08.2000р. №174, які діють з 1 

http://bezref.in.ua/u-gis-prostorovi-dani-predstavlyayutesya-iz-zastosuvannyam-dvo.html
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січня 2001р. та визначають основи ціноутворення у будівництві. 

Господарські відносини між замовником і підрядником регулюються 

Правилами виконання договорів підряду в будівництві, а також Положенням 

Міністерства України у справах будівництва та архітектури від 15.12.1993р. №9 

«Про підрядні контракти в Україні». 

Будівництво може здійснюватися трьома способами : господарським, 

підрядним або змішаним . 

При господарському способі будівництво здійснюється власними силами 

підприємства (забудовника) без залучення спеціалізованих будівельно-монтажних 

організацій. При цьому на підприємстві може створюватися будівельно-монтажний 

підрозділ, який здійснює відповідні будівельні роботи, найчастіше із реконструкції 

та розширення підприємства або будівництва невеликих об’єктів допоміжного 

призначення. 

При підрядному способі будівництво здійснюється підрядними 

будівельними та монтажними організаціями за договорами будівельного підряду, 

що укладаються між замовником та підрядником. 

При змішаному способі будівництво здійснюється з використанням власних 

потужностей підприємства із залученням до певної частини робіт підрядних 

організацій. 

В Україні застосовуються три основні форми розрахунків між підрядниками 

та замовниками. 

Розрахунки за окремі етапи будівництва об’єктів. При даній формі 

розрахунку здача обумовлених договором підряду обсягів підрядних робіт 

замовникам проводиться щомісячно на підставі «Довідки про вартість виконаних 

робіт за технологічними етапами та комплексами робіт». На підставі цього 

документу проводяться щомісячні розрахунки між підрядниками та замовниками, 

генпідрядниками та субпідрядниками в межах 95% кошторисної вартості об’єкту. 

Решта – 5% вартості збудованого об’єкту оплачується після завершення всіх 

будівельно-монтажних робіт і передачі його замовнику. Здача генеральним 

підрядником робіт по закінченому об’єкту замовнику оформлюється «Актом 

приймання виконаних робіт по завершеному будівництвом об’єкту». На сьогодні 

ця форма розрахунків застосовується досить рідко. 

Розрахунки за повністю завершені будівництвом об’єкти та пускові 

комплекси. За даною формою розрахунків витрати будівельних підприємств до 

здачі замовнику готового об’єкту передбачається покривати за рахунок власних 

оборотних коштів та кредитів банків. Кредити видаються банком за рахунок 

коштів, внесених замовником у зв’язку з проведенням розрахунків за об’єкт в 

цілому. 

Розрахунки за фактично виконані окремі конструктивні елементи робіт. 

Передача готових об’єктів капітального будівництва замовникам оформлюється в 

залежності від встановленої між сторонами форми розрахунків актом приймання 

виконаних робіт по завершеному будівництвом об’єкту форма КБ-2в або довідкою 

про вартість виконаних робіт та витрат за технологічними етапами та 

комплексними роботами типова форма №3 [1]. 

Отже, будівельний комплекс – це сукупність виробництв і організацій, що 

http://bezref.in.ua/chinom-u-viglyadi-platijnim-zasobom-napriklad-pri-otrimanni-to.html
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характеризуються тісними і стійкими економічними, організаційними та 

технологічними зв’язками для отримання кінцевого результату – забезпечення 

відтворення основних фондів народного господарства. 

Складність вивчення економічних аспектів будівництва полягає в 

різноманітті організаційних і господарських форм процесу будівельного 

виробництва, великій кількості учасників, які мають різні функціональні цілі і 

завдання, істотній залежності процесу будівельного виробництва від природних 

умов. 
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